



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

16+

Вам, женщины (стихотворение)

6

А.Цветков

«Офшорный рай» должен быть разрушен

7

О.Муштук

В статье речь идет о проблемах деофшоризации российской экономики и мерах, которые были озвучены Президентом России в посланиях Федеральному Собранию РФ (декабрь 2012 г. и декабрь 2013 г.) и должны быть реализованы.

У времени в плену...

23

Б.Габараев, К.Денишева

Жители российских регионов страдают от хронического недосыпания и рассогласования своих биологических ритмов, что связано с опережением административного времени по сравнению с географическим. Вопрос о возвращении к географическому времени должны решать сами люди на региональных референдумах.

Проблема безопасности АЭС

33

О.Щербакова, В.Клячин

В статье раскрывается влияние социально-политических и социально-психологических факторов на обеспечение ядерной и радиационной безопасности. Особое внимание обращается на проведение специальных психопрофилактических мероприятий.

Модернизация экономики России

41

Р.Максимов

Представленный анализ модернизации экономики России выявляет связь финансового кризиса в Европе с неэффективным использованием пакета инструментов, который содержит в себе институт частной собственности. Одним из таких инструментов является лизинг.

Автор раскрывает содержание экспортного, транзитного и импортного лизинга и рассматривает возможность его применения в отечественной практике.

Общественные блага – для человеческого капитала

48

Д.Мухамадиева

Общественные блага влияют на формирование человеческого капитала, выгоды от вложений в который носят денежный и неденежный характер. Многостороннее формирование и совершенствование человеческого капитала повышает инвестиционную привлекательность экономики и стимулирует ее рост.

Партийные выборы муниципального уровня

55

Е.Шапошникова

Статья посвящена исследованию тенденций развития избирательной системы по партийным спискам на муниципальном уровне. Полученные эмпирические данные на основе социологического опроса говорят о нецелесообразности использования системы партийных выборов в муниципалитетах страны.

Инновационный путь Бразилии

65

П.Селезнев

Одна из основных мотиваций инновационного развития современных государств – это стремление к преодолению бедности и технологической отсталости. В этом плане наиболее показательным является опыт Бразилии 2000-х годов. Именно в этот период страна выходит на новые рубежи своего развития, превращаясь из задворков третьего мира в полноценного участника БРИКС, статусного международного объединения динамично развивающихся государств.

Конструирование авторитета руководителя в эпоху Постмодерна

74

Т.Новаченко

В статье обосновывается утверждение личностной индивидуализации, которое идет на фоне осознания своей ответственности за происходящее в обществе и государстве, что приводит к становлению нового модуса идентичности – социетальности. Архетипы, проявляясь через символы и образы, позволяют более целостно познать личность руководителя. Престиж, репутация, имидж, виртуальная реальность обуславливают конструирование авторитета руководителя постмодерного общества.

А.Артыкбаев

Ферганская долина рассматривается автором как региональный кластер. В контексте евразийской геополитики в истории Ферганы следует выделять российско-имперский, советский и постсоветский периоды.

До распада СССР Ферганская долина являлась целостным историческим и социально-экономическим образованием. В постсоветский период государственные границы разделили ее, превратив в узел проблем и противоречий между этническими группами и соседними центральноазиатскими государствами.

События и люди

Советская политика в Афганистане (1978–1991 гг.)

91

В.Топорков

В статье излагаются некоторые итоги исследования советско-афганских отношений в их наиболее драматичный период – 1978–1991 гг. Внутренний системный кризис в Афганистане, характерный для третьего мира, привел к власти радикальные силы, ориентированные на социалистическую модель развития страны. Военные меры, принятые СССР для сохранения просоветского режима, не учитывали возможности ответной поддержки сил оппозиции со стороны стран Запада и исламского мира. Советской стороной было совершено много ошибок стратегического и тактического характера при разработке и реализации афганской политики. Следствием этого стала утрата позиций СССР (России) как в Афганистане, так и в регионе Ближнего и Среднего Востока.

Присоединение Украины к России: мифы и реальность

99

В.Блищенко

Автор рассматривает историю присоединения Украины к России в XVII в. с учетом политической географии того времени и религиозно-этнической специфики феодальных государств, расположенных на территории исторической Руси XV–XVII вв., включая особое полуавтономное феодальное образование – Гетманщину. Показано, что в этот период на территории исторической Руси, поделенной между двумя государствами – Великим княжеством Литовским и Великим княжеством Московским, не существовало отдельного украинского этноса, а также административно-территориальных единиц или феодальных государств, населенных представителями такого этноса.

«Мы защищаем веру нашу старожитную...»

107

С.Рыбаков

Произошедшее 360 лет тому назад воссоединение Восточной Украины с Россией стало значительным событием в истории Восточной Европы. Ему предшествовала нелегкая борьба украинского народа против социального, национального и религиозного гнета со стороны католической Речи Посполитой. Эта борьба переросла в многолетнюю освободительную войну. Спасительным выходом из драматической ситуации для Украины и явилось воссоединение с Россией.

В. Околотин

На основе материалов Российского государственного архива экономики, Государственного архива Ивановской области и периодической печати рассматриваются методы решения советским государством проблемы поиска средств для проведения индустриализации страны на основе плановой системы. На примере Московской и Ивановской промышленной областей исследуется специфика мобилизации средств на местах; оценивается результативность мер, предпринятых Наркомфином СССР для выполнения финансовых планов в период «особого квартала» и в течение 1931 календарного года.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.